
МК шапки «Мэри» 
 

 



Примечание: основной, подробный процесс МК в видео ссылках на Rutube 
или YouTube. Если ссылки не открываются, копируете ссылку, вставляете в 
адресную строку браузера и открываете, либо напишите мне, я пришлю МК в 
Ватсап. 

 

Необходимые материалы: 

•Пряжа Lana Gatto Maxi Soft, 50г/90м- 2 мотка. Либо можете подобрать любой 
другой аналог, схожий по метражу и весу, например, Merino Extra 90, BBB Full, 
Gazzal Wool 90 и т.д. 

•Спицы круговые - номер 4. 

•Спицы чулочные - номер 4. 

•Игла трикотажная 

•Маркеры - 4шт. 

•Крючок 

•Ножницы 

 

Необходимые навыки: 

•Умение вязать лицевые и изнаночные петли. 

 

Сокращения в тексте: 

МК - мастер класс 

П.- петли 

Лиц.- лицевые 

Рис.- рисунок 

ОГ- обхват головы  

ВТО - влажно-тепловая обработка  

См.видео - смотреть видео 

 

В МК я буду вязать на ОГ 55-58, из пряжи Lana Maxi Soft, в одну нить. На 
круговых спицах-номер 4. 

Плотность моего вязания. 

Расчёт по резинке 2*2, в слегка растянутом виде, после ВТО:  



24п. в 10см 

24п./10см=2,4п. 

В 1см-2,4п. 

 

2,4*56(ОГ) =134,4п. Отнимаем примерно 15% (так как резинка хорошо тянется) 
на растяжение резинки. Округляем до 112п.+1п. (для соединения в круг). 

Если вы не попадаете в данную плотность (я вяжу очень плотно), то можете 
взять спицы большего или меньшего размера.  

 

Расчеты: 

Петель должно быть обязательно кратно 8! 

Р.46-49 

96п.+1п. (для соединения в круг). 

Длина отворота: 8см 

Длина всей шапки до убавлений: 27-27,5см 

Для закрытия макушки делим петли на 4 части, по 24п. 

 

Р.51-54 

104п.+1п. (для соединения в круг). 

Длина отворота: 9см 

Длина всей шапки до убавлений: 28-28,5см 

Для закрытия макушки делим петли на 4 части, по 26п. 

 

Р.55-58 (в МК вяжу на данный размер) 

112п.+1п. (для соединения в круг). 

Длина отворота: 10см 

Длина всей шапки до убавлений: 29-30см 

Для закрытия макушки делим петли на 4 части, по 28п. 

 

 

 



Приступаем к вязанию шапки: 

См.Видео - 1, нажмите на ссылку 

https://rutube.ru/video/private/b145eaf807054b5f4ea2294a714fba6a/?p=0v9U6Ptg
mdimtglJni6QNQ 

или 

https://youtu.be/An_hign24zY?si=Uc1PS8tOv7rIXhc7 

 

На спицы номер 4 набираем 112п., плюс 1п. для соединения в круг, соединяем 
вязание в круг. Далее разворачиваем работу, и вяжем как бы в обратном 
направлении, для того чтобы с лицевой стороны отворота сформировался 
красивый край «рубчиком». 

Вяжем резинку 2*2.  

В 1-ом ряду: 1-ую п.- провязываем лицевой, за переднюю стенку, 2-ую п.- 
провязываем изнаночной, за переднюю стенку. Чередуем до конца ряда. 

Со 2-го ряда и все последующие ряды резинки 2*2, лицевые петли - вяжем за 
переднюю стенку, а изнаночные - за заднюю стенку.  

Аналогично продолжаем вязать шапку до убавлений, длиной примерно 29-
30см 

 

Закрытие макушки: 

Находим начало ряда, ставим первый маркер между двух лицевых петель 
(лицевая дорожка). 

Делим все петли на 4 равные части. В ряду 112п./4=28п. Разделяем каждые 
28п. маркером, между двух лицевых петель.  

Убавления будем совершать в четырех местах, до маркера и после 

маркера, всего 8 убавлений в ряду. И ряды с убавлениями вяжем через ряд, 
чередуя, один ряд с убавлениями, другой ряд без убавлений. 

 

Приступаем к закрытию макушки: 

1-ый ряд (с убавлениями). 

Убавление после маркера: 1-ую лиц.п.- разворачиваем и снимаем на правую 
спицу. 2-ую изн.п.- провязываем лицевой, за заднюю стенку и перекидываем 
через неё 1-ую лицевую снятую петлю.  

https://rutube.ru/video/private/b145eaf807054b5f4ea2294a714fba6a/?p=0v9U6PtgmdimtglJni6QNQ
https://rutube.ru/video/private/b145eaf807054b5f4ea2294a714fba6a/?p=0v9U6PtgmdimtglJni6QNQ
https://youtu.be/An_hign24zY?si=Uc1PS8tOv7rIXhc7


Убавление до маркера: 1-ую изн.п.  провязываем лицевой и снимаем её на 
левую спицу, затем перекидываем через неё 2-ую лиц.п. 

Остальные петли между маркерами вяжем по рисунку. 

 

2-ой ряд (без убавлений):  

Все петли в ряду вяжем по рисунку, но петли лицевой дорожки, то есть две 
лицевые петли, до маркера и после маркера, просто снимаем, не провязывая.  

 

В последующих рядах с убавлениями, какая бы петля ни шла перед лицевой 
дорожкой, лицевая или изнаночная, всегда провязываем её лицевой. 

Закрываем макушку, пока на спицах не останется 8п. 

Далее отрезаем кончик нити, вставляем его в иглу, переснимаем все петли со 
спиц на иглу и стягиваем макушку. Кончики нитей прячем с изнаночной 
стороны шапки. 

 

Проводим ВТО шапки: 

* Замачиваем шапку на 5 мин, в воде 30гр., со спец. средством для стирки 
шерсти. 

* Полоскаем в чистой воде, затем кладём шапку в наволочку. 

* Отправляем в машинку на режим ОТЖИМ. 

* Вытаскиваем, аккуратно расправляем шапку, выравниваем петли. 

Сушим её на сухой, горизонтальной поверхности. 

 

Всё! Шапка готова! 


